Задание 1.

Определите, сколько швейных иголок можно опустить в рюмку, доверху наполненную водой? Что произойдет, если в воду добавить примеси: 

- поваренную соль; 

- мыльный раствор? 
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Цель работы:  
- Экспериментально определить какое количество швейных иголок возможно поместить в стопку доверху наполненную водой;

- Проанализировать зависимость результатов эксперимента от плотности жидкости.

Приборы и материалы: 
1. Швейная иголка

100 шт.





2. Стопка 


1 шт. (50 мл).





3. Сосуд с водой

1 шт. (0,5 л).





4. Поваренная соль

200 г.





5. Мыльный раствор

0,5 л.





6. Пинцет


1 шт.

Описание эксперимента:

1. Подготовить все приборы и материалы.

2. Налить в стопку 50 мл. воды.

3. Пинцетом аккуратно, последовательно опускать в стопку с водой швейные иголки, пока вода не начнёт выливаться через край.

4. Повторить опыт ещё 10 раз

5. Занести результаты в таблицу.

6. Налить в стопку 50 мл. мыльного раствора.

7. Провести опыт с мыльным раствором 10 раз.

8. Занести результаты в таблицу.

9. Подготовить насыщенный раствор поваренной соли.

10. Налить в стопку 50 мл. раствора соли и провести опыт ещё 10 раз.

11. Занести результаты в таблицу.

Таблица результатов измерений и вычислений:

	№
	Вода
	Мыльный раствор
	Раствор соли

	_n_(n_|(n| _n_(n_|(n| _n_(n_|(n| __1_26_-5_5_13_0_0_33_0_0__2_21_0_0_14_-1_1_34_-1_1__3_22_+1_1_12_+1_1_32_+1_1__4_18_+3_3_14_-1_1_33_0_0__5_16_+5_5_13_0_0_32_+1_1__6_22_-1_1_12_+1_1_33_0_0__7_21_0_0_13_0_0_34_-1_1__8_23_-2_2_12_+1_1_32_+1_1__9_22_-1_1_14_-1_1_33_0_0__10_21_0_0_13_0_0_34_-1_1__(_212_0_18_130_0_6_330_0_6__Ср_21_0_≈2_13_0_≈1_33_0_≈1
	_Кол-во

иголок
	n = 21 ± 2
	n = 13 ± 1
	n = 33 ± 1

	Сила поверхностного

натяжения жидкости F.

	Вода   (х10-3 Н)
	Мыльный  раствор  (х10-3 Н)
	Раствор соли   (х10-3 Н)

	11,6±1,2
	7,2±0,6
	18,2±0,6


Помещение некоторого количества иголок в стопку становится возможным благодаря силе поверхностного натяжения жидкости в верхней части стопки. Эта сила возникает за счёт трения между жидкостью и краями стопки, а также из-за взаимного притяжения молекул жидкости между собой.


При уменьшении плотности жидкости, сила поверхностного натяжения уменьшается, а при увеличении, напротив, увеличивается.

Пользуясь полученными данными, эту силу можно вычислить; она будет равна произведению избыточного давления (P на площадь поверхности горба жидкости S, выступающего над стопкой. Избыточное давление можно вычислить как произведение суммарного объёма всех иголок V, на плотность жидкости (, на ускорение свободного падения g=9,8 м/с2 и делённое на площадь горба S. Для того, чтобы найти суммарный объём иголок, необходимо знать объём одной иголки V0 и их количество n. Чтобы вычислить объём одной иголки нужно знать её массу m0 и плотность материала (т из которого она сделана (плотность стали 7800 кг/м3). Составим окончательное уравнение:

F = (P(S;
(P = ((g(V/S;

V = n(V0 = n(m0/(т;

F = ((g(n(m0(S/S((т = (g(m0((/(т)(n = (9,8(440х10-81000/7800)(n = 553х10-6(n










